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Internationales Finale Klasse 11 / Schulstufe 11 25. Juni 2022 

Markiert die Lösungen der Aufgaben 1-5 auf dem Antwortblatt mit X. 
Bei den Aufgaben können auch mehrere richtige Antworten vorkommen. 
1. In einer Ebene sind einige Einheitskreise gegeben. Wir färben den Mittelpunkt 

jedes Kreises grün und markieren genau zwei rote Punkte auf dem Umfang 
jedes Kreises. Wie viele grüne Punkte gibt es höchstens, wenn insgesamt 25 
Punkte auf diese Weise gefärbt sind? 
(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 22 

2. Gegeben sind die reellen Zahlen 0a  , 0b   und 0c  . Wie viele verschie-
dene reelle Lösungen können die Gleichungen 2 0bx cx a   ,

2 0ax bx c    und 2 0cx ax b    insgesamt haben? 

(A) 0 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 6 

3. Gegeben sind die aufeinanderfolgenden Zahlen: 1, 2, 3, 4, 5, ..., 2022. Wie 
viele geeignete Zahlen können wir aus dieser Folge so entfernen, dass unter 
den verbliebenen Zahlen keine gibt, die das Produkt von zwei der ebenfalls 
verbliebenen unterschiedlichen Zahlen wäre? 
(A) 31 (B) 41 (C) 43 (D) 47 (E) 51 

4. Mit 2×1-Dominosteinen wird ein Turm gebaut. Zunächst ordnen wir 55 Do-
minosteine so an, dass sie ein 10×11-Rechteck bedecken; dies wird die erste 
Ebene des Turms sein. Darauf bauen wir weitere Ebenen mit 55 Dominostei-
nen auf, wobei wir darauf achten, dass jede Ebene genau auf die vorherige 
passt. Der Bau gilt als stabil, wenn sich über jedem inneren Punkt des 10×11-
Rechtecks außer den Gitterpunkten mindestens ein innerer Punkt eines Domi-
nosteins befindet. Wie viele Ebenen kann ein solcher stabiler Turm haben? 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7 

5. Wir haben die Punkte A, B, C und D so im Raum platziert, dass 10AC   

und 8BD   Längeneinheiten beträgt. AB  wird durch T, BC  durch P, DC

durch Q und AD  durch R halbiert. Die Länge von QT  beträgt 9 Einheiten. 
Wie viele Punkte können wir aus den Punkten A, B, C, D, P, Q, R, T so wählen, 
dass sie in der gleichen Ebene liegen? 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7 
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